

# 保守派重要人物当选伊朗总统



易卜拉欣·莱希以绝对优势当选

**新华社消息** 伊朗内政部长法兹利6月19日宣布,司法总监易卜拉欣·莱希在伊朗第13届总统选举中获胜。伊朗现任总统鲁哈尼以及另三名总统候选人当天向莱希表示祝贺。

根据伊朗内政部公布的计票结果,莱希获得近1793万张选票,大幅领先其他总统候选人,轻松赢得总统选举。

事实上,早在5月25日伊朗内政部宣布候选人

名单时,舆论就已普遍预测莱希将当选。在592名登记参选的伊朗公民中,仅有包括莱希在内的7人通过伊朗宪法监护委员会的资格审查。而伊朗第一副总统贾汉吉里、前议长拉里贾尼、前总统艾哈迈迪-内贾德等其他热门人选未通过资格审查。莱希是伊朗政界保守派重量级人物,在入围者中拥有绝对优势,加上此后又有3人退出角逐,因此莱希当选早

已悬念不大。

此外,美国2018年5月单方面退出伊朗核问题全面协议,导致促成该协议达成的鲁哈尼政府国内威望受到打击,伊朗总统鲁哈尼所属的改革派民意支持率下降,而莱希所属的保守派则因此得势。这也成为他能够最终顺利当选的一个重要原因。

作为一名宗教人士,莱希曾掌管财力雄厚的宗教基金会,并被认为是伊

朗最高领袖哈梅内伊的热门接班人选;作为一名司法系统官员,他大力打击腐败,得到国内众多支持者拥护;作为一名保守派政治人物,他对美国态度强硬,但在伊朗核问题全面协议恢复履约谈判上又展现出务实态度。

分析人士指出,莱希上台后将面临诸多问题,重振伊朗经济、防控新冠疫情、摆脱美国制裁将是最为急迫的三大挑战。

## 古特雷斯连任联合国秘书长

**新华社消息** 联合国大会6月18日正式任命安东尼奥·古特雷斯为下一任联合国秘书长,古特雷斯将于2022年1月1日开始其第二个5年任期。

第75届联大主席博兹克尔当天在联合国大会上正式宣布这一任命。古特雷斯在获得正式任命后向媒体发表讲话说,目前以及他的第二个任期期间有十大“相互关联”的行动需要付诸实施,推

其中包括“对新冠疫情及其后果采取大规模和持久的应对措施”,为此,必须全力以赴以确保所有地方的所有人都能得到新冠疫苗。

其他重点行动包括“不遗余力地”追求和平与安全,与大自然和谐相处、加强气候行动,加速推进可持续发展目标“十年行动”计划、建设更加公平的世界,捍卫人权与性别平等,应对数字化转型带来的挑战,推

进多边主义和人类共同议程,以及启动“联合国2.0”,即努力使联合国“更加一体化、更具凝聚力,并积极纳入各种外部因素”。

古特雷斯1949年4月出生于葡萄牙首都里斯本,曾先后担任葡萄牙总理和联合国难民事务高级专员。2016年,古特雷斯当选联合国第九任秘书长,任期从2017年1月1日至2021年12月31日。 (王建刚)

## 接种疫苗使4万多巴西老人避免因感染新冠死亡

**新华社消息** 巴西佩洛塔斯联邦大学日前在其网站上公布了该大学和美国哈佛大学一项联合研究的成果:得益于大规模接种新冠疫苗,今年前5个月巴西共有4.3万余名70岁及以上老年人避免了因感染新冠死亡。

研究人员认为,这一结果证明了在巴西大规模接种的中国科兴疫苗和英国阿斯利康疫苗的有效性,并且它们对在巴西亚

马孙州发现的γ变异病毒(P.1变异毒株)也有效。

该研究分析了今年1月3日至5月27日间巴西卫生部发布的死亡病例数据和疫苗接种覆盖率后发现:今年5月,巴西80岁及以上死亡病例占全部新冠死亡病例的比例从1月时的27.7%下降至12.4%;70至79岁的死亡病例占比由27.7%下降至16.2%。

统计显示,至5月底巴西80岁及以上老年人中有

99%都至少接种了一剂疫苗;70岁至79岁的老年人中有94%至少接种了一剂疫苗。在同一时间段其他原因导致的死亡中,这两个年龄段老年人的占比保持稳定。

该研究协调人、佩洛塔斯联邦大学流行病学家塞萨尔·维克托劳认为,若非进行了新冠疫苗的大规模接种,巴西的新冠死亡病例数可能早就超过了50万例,目前可能达到53万或54万例。 (宫若涵)

## 日本学校供餐牛奶导致上千人食物中毒

**新华社消息** 日本富山县富山市多所学校和幼儿园近日发生集体食物中毒事件。富山市保健所6月19日宣布食物中毒的原因是供餐牛奶问题。

据日本时事社19日报

道,截至18日有6个幼儿园、16所中小学和2所高中共1212人出现腹泻、腹痛、呕吐等症状,其中1人住院。当地调查发现这些学校都采购了内田乳业公司的牛奶。富山市保健所

19日宣布此次集体食物中毒的原因在于牛奶,但是不能确定病原体。

据报道,富山市在对内田乳业公司检查时发现,与装牛奶的罐子连接的管子清洗不到位。



## 纪念黑奴解放日

6月19日,民众在美国伊利诺伊州埃文斯顿参加六月节庆祝活动。美国国会参议院6月15日举行投票,一致通过将6月19日黑奴解放日定为联邦公共假日的法案。非洲裔美国人从19世纪末开始庆祝这一节日,将其称为解放日、自由日或六月节。

(据新华社报道)

## 提前5个月出生 世界“最早”早产儿满周岁了

**新华社消息** 美国一个男孩比预产期提前5个月出生,如今已经过完周岁生日,作为生存下来的“最早”早产儿载入吉尼斯世界纪录。

据美国有线电视新闻网6月19日报道,这名男孩叫理查德·斯科特·威廉·哈钦森,2020年6月5日在明尼苏达州儿童医院出生,比预产期提前了131天,出生时孕周仅21周2天。正常情况下,胎儿在孕

期40周左右出生。

理查德出生时体重约340克,父母一只手就能托起他。主治医生、明尼苏达州儿童医院新生儿专家斯泰茜·科恩告诉理查德的父母,医疗团队评估后认为,这个孩子能活下来的几率为零。

接下来半年内,理查德一直住在医院新生儿重症监护室,母亲贝丝·哈钦森和父亲里克·哈钦森每天开车到医院来看他。他们住在明尼苏达州和威斯

康星州交界地带,距离医院所在地路途遥远。

幸运的是,理查德活了下来,并一天天成长。2020年12月初,他终于离开新生儿重症监护室,出院回到家中。不过,他还得吸氧、定期检查,还要戴身体监测设备。母亲贝丝说,理查德摆脱这些设备尚需时日,但已经做得很不错。

理查德6月5日在家人陪伴下度过第一个生日。 (袁原)

## 俄一轻型飞机硬着陆致4人死亡

**新华社消息** 俄罗斯西伯利亚联邦区克麦罗沃州政府网站6月19日发表声明说,当天一架载

有19人的L-410型飞机在克麦罗沃州发生硬着陆。事故造成4人死亡,15人受伤,其中4人重伤。州

政府的声明说,飞机在事故发生时正在当地一机场附近进行飞行训练。

(李奥)

## 安全生产月:摒弃交通陋习安全文明出行

今年6月,是第20个全国“安全生产月”,沿黄交管大队依托辖区收费站、服务区,积极开展交通安全宣传教育活动,切实提高群众的交通安全意识和自我保护意识,普及交通安全常识和法律法规,预防和遏制重特大道路交通事故的发生。

文/马媛